Det stora gummibandshoppet med Barbie dockor.

Intentionen med det stora gummibandshoppet är att använda matematik för att beskriva verkligheten. Andra huvudmål är att finna mönster och sammanhang och att eleverna ska få öva sig i att resonera.

Utformningen ligger i att gissa hur många gummisnoddar det behövs för att Barbiedockan ska doppas i vatten från en högre höjd. Filmen på skoleipraksis synliggör hur viktigt det är att bearbeta, dokumentera, tänka och reflektera – inte bara göra. Möjligheten för differenser kommer också fram.

För att eleverna ska pröva sig fram till de stora höjderna behövs det många provhopp. Läraren visar hur gummibanden ska knytas och hur hoppen ska gå till.

Eleverna får därefter utdelat en tabell där de ska föra in fallhöjden när dockan har hoppat med 3, 4, och 5 gummiband kopplade tillsammans i dockans ankel. När dockan ska hoppa med 6 och 7 gummiband ska eleverna först gissa hur långt dockan faller innan de fyller i tabellen.

När eleverna har fyllt i tabellen, kan man utläsa med hur många cm som hoppet utökas för varje extra gummiband. Detta kallas en linjär modell. I årskurs 4 i Norge ska eleverna kunna leta efter mönster och system i tabellen som de gjort och själva förstå att ökningen är konstant.

Efter att ha övat i klassrummet och gjort många beräkningar är det klart för storhoppet. Vem har klarat av att räknat ut den exakta hopplängden.

Samtal och diskussion
Vilka färdigheter kan eleverna utveckla genom denna upplevelse?

Vilka andra experiment kan användas i matematikundervisningen?

Mer om upplägget på www.skoleipraksis.no
Passar bäst i undervisning från åk 3 och uppåt.

Tränar statistik, mönster, sammanhang och resonemang.

Material

Måttband, gummiband, Barbiedockor (det är bra om de väger lite olika), skrivblock och penna, en egen tabell och en balja med vatten.

Genomförande 

Dela in i grupper med 2-4 deltagare i varje grupp.

Docka, gummiband, måttband, penna och papper.

· Mät hur långt dockan hoppar med 3, 4 och 5 gummiband, för in i en tabell.

· Gissa hur långt dockan hoppar med 6 och 7 gummiband.

· Pröva hur långt dockan hoppat och se om beräkningen stämde.

· Beräkna med hjälp av testhoppen och uträkningarna i tabellen hur många gummiband som behövs för att dockan ska hoppa från andra våningen på skolan eller från läktaren i gymnastiksalen. det är ca ….. meter.

· Det stora hoppet, alla samlas och hoppen gemomförs, dockorna skall hoppa och precis doppa huvudet i en balja med vatten innan de dras upp igen.

·  Vem klarade av att göra en exakt uträkning?
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