Mäta träd.
Det finns många metoder att bestämma höjden på ett träd. Ett sätt är att såga ner det och sedan mäta med något. Om man inte kan fälla det finns det ändå många sätt. Vilka kan du komma på? Här är några metoder:
Metod 1: Välj ett träd som du vill veta höjden på. Låt en kompis som du vet längden på ställa sig precis bredvid trädet. Hur många så långa kompisar ska man ställa ovanpå varandra för att komma lika högt som trädets topp? När blir det lättast för dig att se detta, om du står nära eller långt från trädet?

Hur högt tror du trädet är? 

Metod 2:. Håll en penna eller pinne lodrätt i ena handen och sträck ut armen mot trädet. Syfta så att pennans nederände är precis vid rotändan. Gå framåt eller backa så att du kan syfta pennans överände precis vid trädtoppen –samtidigt som nederändan är vid rotändan (ibland får man backa långt bakåt). Fortfarande med sträckt arm ”lägger” du pennan ner –fortfarande med pennans nederände vid rotändan, precis som om du fällde trädet. Be en kompis gå och ställa sig vid sidan av trädet, men så långt ifrån stammen så att du kan syfta henne vid pennspetsen. Hon är nu så långt ifrån trädet som trädet är högt, om man fällde trädet skulle trädtoppen kunna hamna precis där hon står. Mät avståndet mellan trädet och kompisen så får du veta höjden. Hur högt tror du trädet är? 

Metod 3: En liknande metod är att bryta en pinne så att den blir precis så lång som längden på din arm, från ögat till handflatan när du sträcker ut armen rakt fram. Håll pinnen lodrätt i nederändan med sträckt arm mot trädet du vill mäta. Syfta så att pinnens nederände är precis vid rotändan. Gå framåt eller bakåt så att du kan syfta pinnens överände precis vid trädtoppen –samtidigt som du syftar nederändan vid rotändan.
Du är nu så långt ifrån trädet som trädet är högt, om man fällde trädet skulle trädtoppen kunna hamna precis där du står. Mät avståndet mellan dig och trädet, kanske genom att stega (om du vet hur långt ditt steg är! ) 
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