Möbiusband
August Ferdinand Möbius, född 17 november 1790 i Schulpforta, död 26 september 1868 i Leipzig, var en tysk matematiker och astronom.

Möbius blev 1816 extraordinarie professor i astronomi samt 1844 professor i högre mekanik och astronomi i Leipzig. Hans främsta forskningsarbeten tillhör den rena matematiken, där han uppfann en ny geometrisk metod, den så kallade barycentriska kalkylen. Barycentrisk kalkyl använder barycentriska koordinater, varav cartesiska koordinater är det längst gångna specialfallet där simplexcellen är kvadratisk.

Hans mest kända resultat är det så kallade Möbiusbandet, som är en icke-orienterbar yta och har endast en sida. Man kan tillverka ett eget Möbiusband genom ta en rektangulär pappersremsa, vrida sidan ett varv och klistra ihop ändarna. Tänker man nu att någon, säg en myra, kryper längs remsan, kommer den när den krupit ett varv vara på andra sidan bandet. Alltså har Möbiusbandet en enda sida. Möbius upptäckte bandet när han betraktade trianguleringar av planet. 



Detta är en variant av en laboration som Nancy Williamson, HiK, höll på en SMaL-träff i Kalmar
Material: Saxar, A4-papper, tejp och pennor

· Klipp 3  remsor av ett A4-papper (ca 3 x 30 cm)

· Ta en av remsorna och tejpa ihop dess ändar, så att det bildas en ring. Rita ett streck runt hela bandet längs remsans mitt. Vad tror ni händer om man nu klipper längs strecket hela vägen runt? Hypotes: Det kommer att bli två ringar, hälften så breda. Klipp och kontrollera!
· Ta en ny remsa, fast vrid den ett halvt varv innan ni tejpar ihop den (se bilden ovan). Rita ett streck runt hela bandet längs remsans mitt. Vad upptäcker ni? Vad tror ni händer om man nu klipper längs strecket hela vägen runt? Hypotes: Kanske samma sak? Klipp och kontrollera!

· Vad tror ni händer om man tar en ny remsa, tejpar och ritar två streck längs remsan? Hypotes: Kanske en jättestor ring, en tredjedel så bred? Rita, klipp och kontrollera!
· Klipp två nya remsor, tejpa ihop dem på mitten så att de bildar ett kors.


Tejpa ihop ändarna på respektive remsa, åt varsitt håll, den ena uppåt och den andra nedåt så att det bildas två ringar hoptejpade bredvid varann. Rita ett streck runt de bägge banden som vi gjort tidigare. Vad tror ni händer om man nu klipper längs strecken hela vägen runt? Hypotes: Kanske fyra ringar? Klipp och kontrollera.
· Gör ett nytt kryss, tejpa ihop ändarna som tidigare men vrid remsorna ett halvt varv så att de bildar två likadana möbiusband. Rita ett streck runt de bägge banden som vi gjort tidigare. Vad tror ni händer om man nu klipper längs strecken hela vägen runt? Hypotes: Kanske en jättestor ram? Klipp och kontrollera!

· Gör ett nytt likadant ”möbiuskryss” men vrid banden åt olika håll; den ena medsols och det andra motsols. Vad tror ni händer när man klipper isär nu? Klipp och kontrollera!
· Vad kan man mer göra med remsor?
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